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Niederschrift 
 

über die Sitzung des Bauausschusses der Gemeinde Ostseebad Laboe 
(LABOE/BA/03/2018) vom 17.04.2018 

 
Anwesend: 

Mitglieder 
Herr Jens Dittmann-Wunderlich  
Herr Horst Etmanski  
Herr Eike Frank Giesler  
Herr Frank Kroglowski  
Frau Inken Kuhn  
Herr Dieter Rauschenbach  
Herr Ulrich Schaefer  
Frau Beke Schöneich-Beyer  
Herr Jürgen Schröder  
Herr Tobias Slenczek Vertretung für Frau Rita Wewer 
Frau Petra Zobel  
 
 
Abwesend: 

Mitglieder 
Frau Rita Wewer  
 
 
Beginn: 19:00 Uhr 
Ende 19:40 Uhr 
Ort, Raum: 24235 Ostseebad Laboe, Schulstraße 1, im Gebäude der 

Grundschule (Cafeteria) 
 
 
Tagesordnung: Vorlagennummer: 

- öffentliche Sitzung - 

 1.   Eröffnung und Begrüßung  
   
 2.   Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlich-

keitsanträge) 
 

   
 3.   Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlich-

keit zu beratenden Tagesordnungspunkte 
 

   
 4.   Einwohnerfragestunde  
   
 5.   Niederschrift der Sitzung des Bauausschusses vom 

27.02.2018 und Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sit-
zung gefassten Beschlüsse 

 

   
 6.   Mitteilungen der stellvertretenden Vorsitzenden  
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 7.   Mitteilungen der Bürgermeisterin  
   
 8.   Bekanntgaben und Anfragen  
   
 
 

- öffentliche Sitzung - 

TO-Punkt  1: Eröffnung und Begrüßung 
 
Die stellv. Vorsitzende eröffnet die Sitzung um 19:00 Uhr und begrüßt die Anwesenden. Sie 
stellt fest, dass die Einladung form- und fristgerecht erfolgte und die Beschlussfähigkeit ge-
geben ist.  
 
 
 
TO-Punkt  2: Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlichkeitsanträ-

ge) 
 
Änderungs- oder Ergänzungswünsche zur Tagesordnung liegen nicht vor. Damit ist die Ta-
gesordnung genehmigt. 
 
 
 
 
TO-Punkt  3: Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlichkeit zu 

beratenden Tagesordnungspunkte 
 
Die stellv. Vorsitzende lässt über den Ausschluss der Öffentlichkeit der in nichtöffentlicher 
Sitzung zu beratenden Tagesordnungspunkte abstimmen. 
 
 
Beschluss: 
Die in der Tagesordnung im nichtöffentlichen Teil genannten Tagesordnungspunkte werden 
unter Ausschluss der Öffentlichkeit behandelt.   
 
 

Stimmberechtigte:     11 

Ja-Stimmen:     11 Nein-Stimmen:     0 Enthaltungen:     0 Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  4: Einwohnerfragestunde 
 
Herr Brian Raeder teilt mit, dass er eine Wohnung im Gorch-Fock-Ring besitzt und als Feri-
enwohnung vermietet. Da dies aufgrund des geltenden Bebauungsplans Nr. 9 nicht erlaubt 
ist und der Kreis Plön Herrn Raeder eine Frist gesetzt hat, bittet er den Bauausschuss nun 
um Beschlussfassung für die Änderung des Bebauungsplans. 
Die stellv. Vorsitzende erläutert, dass die heutige Tagesordnung hierfür keinen Tagesord-
nungspunkt vorsieht und somit kein Beschluss gefasst werden wird. 
Herrn Raeder wird zugesagt, diese Angelegenheit auf die Tagesordnung der nächsten Bau-
ausschusssitzung zu nehmen. 
 
Herr Jan Scharpenberg erkundigt sich nach dem Standort für den Neubau der Skateanlage. 



Sitzung des Bauausschusses der Gemeinde Ostseebad Laboe vom 17.04.2018 Seite 3 von 4 

Die stellv. Vorsitzende weist darauf hin, dass die getroffenen Entscheidungen nun umgesetzt 
werden und die Bürgermeisterin hierzu in der Sitzung noch berichten wird. 
 
 
 
TO-Punkt  5: Niederschrift der Sitzung des Bauausschusses vom 27.02.2018 

und Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Be-
schlüsse 

 
Es werden keine Änderungs- und Ergänzungswünsche zur Niederschrift vom 27.02.2018 
vorgetragen. Damit ist die Niederschrift genehmigt. 
Die Vorsitzende gibt die in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse bekannt.  
 
 
 
TO-Punkt  6: Mitteilungen der stellvertretenden Vorsitzenden 
 
Die stellv. Vorsitzende hat keine Mitteilungen zu verkünden. 
  
 
 
 
TO-Punkt  7: Mitteilungen der Bürgermeisterin 
 
Die Bürgermeisterin teilt folgendes mit: 
 
- Baumaßnahme Dorfstraße/Heikendorfer Weg: Dataport 
- Abstimmungsgespräch mit dem AZV Ostufer Kieler Förde wegen Regenentwässerung in 
die  
  Ostsee hat stattgefunden; weitere Prüfung in Abstimmung mit diversen Behörden erfolgt; 
  Protokollauszug wird den Fraktionen zur Verfügung gestellt 
- Baumaßnahme Friedrichstraße/Wiesenweg: Verzögerung wegen Schlechtwetter; Fertigs-
tel- 
  lung voraussichtlich Ende Mai 2018; evtl. Vollsperrung notwendig 
- Baumaßnahme Freiwillige Feuerwehr: Verzögerung wegen Schlechtwetter/Sturm 
- Baumaßnahme Skatebahn: Baugenehmigung liegt vor, Auflagen zu Lärm, begrenzten Nut- 
  zungszeiten, Fundamente 
 
 
 
TO-Punkt  8: Bekanntgaben und Anfragen 
 
Es liegen keine Wortmeldungen vor.  
 
 
 
 
 

  gesehen: 
 
 
 
 

   
Ulrike Mordhorst Maren Thomsen Sönke Körber 
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- Bürgermeisterin - - Protokollführerin - - Amtsdirektor - 
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